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Zveme Vás na náš druhý městský překážkový závod situovaný v městském prostředí
pořádaný našim partnerem Urban Challenge. Závod se uskuteční v parku, 
Praha 9 - Letňany, v sobotu 7. 9. 2024.  Těšit se můžete na běh přes vozy, autobus, 
popelnice i nějaké ty schody budete zdolávat, prostě běh plný překvapení. 
A jako u každého takového závodu, nesmíme chybět ani my, naše vozy Škoda, hry 
a soutěže o zajímavé ceny. Poběžíte s námi?  Běžet může každý, dítě, dospělí, handy, 
prostě kdokoliv chce zažít  den plný sportu, zábavy a pohody. 

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
www.branka.skoda-auto.cz 

Urban Challenge
7. 9. 2024
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Vojtěch Dyk: Od hraní 
si dávám chvilku pauzu
Všestranně nadaný hudebník 
a herec Vojta Dyk přistupuje 
ke kariéře i životu trochu jinak 
než jeho umělečtí kolegové. 
Například nevyužívá sociální 
sítě a vystačí si se starou 
tlačítkovou nokií. „Mě to nebaví, 
nic mi to neříká,“ potvrzuje.

ROČNÍK 7 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY SRPEN 2024

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko má řadu historických 
skvostů a tentokrát i samy 
Památky děkují! Je to název 
ocenění, 
o kterém 
může hlasovat 
veřejnost 
a zároveň 
pozváním na 
zajímavá místa. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Dva měsíce prázdnin za 
námi, konec léta a brzy začne 
klasický školní shon a stres. 
Nemusí to 
tak ale být, 
pokud se už 
na začátek 
školního roku 
připravíte 
včas.

V listopadu budete mít velký 
koncert v O2 areně. Byl jste 
k takto velké hale přemluven, 
nebo to bylo z vaší hlavy?

Budeme. A doufám, že tam bu-
dete! Nápad koncertu vlastně vzni-
kl ze strany O2 areny, která nám 
zavolala, jestli bychom tam s ka-
pelou nechtěli letos hrát. Já osob-
ně jsem s různými projekty už v O2 
areně hrál, takže to není nějaký 
můj osobní milník, na který jsem 
potřeboval dosáhnout, ale beru to 
tak, že je to stále jedna z největších 
„met“ u nás, nebo aspoň bývala, 
a tak jsme na to s projektem D.Y.K. 
kývli a s tímto projektem tam bu-
deme mít největší koncert sezony. 

Koncert nese název Dyku-
vzdání. Čemu nebo komu jste 
vděčný? Nebo to má jinou 
symboliku?

Já vám ani nevím. Jsem vděč-
ný, že mám okolo sebe ty lidi, které 

mám, a v souvislosti s Dykuvzdá-
ním, já jsem rád za svobodu, kte-
rou hudba nabízí. Protože si stá-
le myslím, že hudba nemá hranic. 
A tak se jí rád odevzdávám. Dy-
kuvzdání bude i o propojení nás 
všech.

Se svým jménem si rád hra-
jete a dáváte ho v různých 
formách do názvů Tour 

– o Vánocích to například 
bylo Dyk sou Vánoce. Bylo ně-
kdy období, kdy vám slavné 
jméno nebo vůbec jeho tvar 
a význam byly na obtíž?

Tak ono se to tam nabízí… Kaž- 
dopádně třeba na recepci hotelu 
v Americe se u hledání mého poko-
je občas docela pobaví.

 Pokračování na straně 5
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StarDance pro seniory
Zatímco v klasickém StarDance 
tančí profesionální tanečníci 
s celebritami, v seniorském 
StarDance s dámami a pány 
ve věku 60 a více let.

Škola tance pro všechny pořádá 
letos již pátý ročník tohoto uni-
kátního projektu a  v  první po-
lovině září proběhnou po celé 
republice castingy. Ti nejlepší po-
stoupí do celorepublikového finá-
le, které se uskuteční 23. listopa-
du 2024 v pražském O2 universu  
v Praze 9.

Přijďte na casting!
Jeden z  castingů se uskuteč-

ní i v Praze v pátek 6. září 2024 od 
10 hodin v Tanečním studiu Maes-
tro, Na Strži 40, Praha 4. Jak cas-
tingy probíhají? V první řadě je tře-
ba zdůraznit, že na nich tančí každý 
sám za sebe, nikoliv v páru. Všich-
ni účastníci se naučí pod vedením 
lektorů jednoduchou choreografii 
a  několikrát si ji společně zatančí. 
Organizátoři natočí záznamy, které 
posoudí odborná porota, jež vybe-
re deset nejlepších tanečníků. 

INZERCE

Seniorské StarDance je vymy-
šleno tak, aby potěšilo i  taneční-
ky, kteří se do finále neprobojují. 
Všichni se mohou zúčastnit závě-
rečného plesu v O2 universu nebo 
mohou navštívit tančírny v  praž-
ském studiu Maestro, kde se naučí 
několik tanců. Jedinou podmínkou 

je věk 60+ a chuť si i v seniorském 
věku plnit své sny a žít aktivní ži-
vot. Více informací na https://ta-
necprovsechny.cz/seniorske-star-
dance. � ak

StarDance pro seniory je vymyšleno tak, aby potěšilo i ty, kteří se nedostanou do tanečního finále.  
I letos jsou pro ně otevřeny tančírny a závěrečný ples v O2 universu. Foto | Škola tance pro všechny

tanecprovsechny.cz

Tramvaje jako lék 
na dopravní kolaps
V  severovýchodním okraji Prahy, 
v  lokalitách letiště Letňany, AVIE 
a  Čakovice je plánovaná rozsáhlá 
bytová výstavba, a  proto vyvstala 
potřeba rozšířit zdejší tramvajové 
trasy, aby nedocházelo k  doprav-
ním kolapsům. MČ Praha 9 proto 
podpořila návrh na změnu Územ-
ního plánu hl. m. Prahy, aby v se-
verovýchodním okraji MČ Pra-
hy 9, 18, 19 a Prahy-Čakovic mohla 
vzniknout tramvajová síť, která vy-
tvoří nové spojení Nádraží Čakovi-
ce – Letňany – Kolbenova a Sídliště 
Ďáblice – Rajská Zahrada a  záro-
veň propojí tramvajové vozovny.� ak

Nové parkovací zóny
Městská část Praha 9 rozšiřu-
je od 1.  srpna zóny placeného stá-
ní o nové parkovací úseky v ulicích 
Modrého a Ivana Hlinky. O zavede-
ní parkovacích zón měli zájem míst-
ní obyvatelé. Vysočanská radnice se 
proto dohodla s BCD Group, inves-
torem bytové výstavby, a  převzala 
do své správy komunikace v ulicích 
Modrého a  Ivana Hlinky. Mohla 
tak požádat o rozšíření parkovacích 
úseků i do těchto ulic.� mj

PRAHA 4 - MODŘANY, Písková 27a
270 002 333, info@adlo.cz, www.adlo.cz

LETNÍ SLEVY 

až 7.580 KčZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
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Praha 9 - Běchovice / Český Brod
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

• Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

6 781 652
Tolik tun obilovin sklidili češ-
tí zemědělci do poloviny srpna, 
kdy bylo na celém území sklize-
no 95 procent zasetých ploch. 
V  porovnání s  loňským rokem 
je zatím výnos o  1,3 procenta 
menší. 

21. 8. 1911
Nejznámější obraz Mona Lisa 
od Leonarda da Vinciho byl 
ukraden z  pařížské obrazár-
ny v  Louvru. Zlodějem byl děl-
ník a zaměstnanec Louvru Vin-
cenzo Peruggia, který obraz dva 
roky schovával a pak se ho po-
kusil prodat starožitníkovi ve 
Florencii. 

Skromná  
olympiáda

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

V pořadí jedenáctém ročníku může veřejnost hlasovat o ceně 
Památky děkují. Ocenění uděluje Národní památkový ústav 
v rámci projektu Patrimonium pro futuro, který vyzdvihuje 
ty nejlepší počiny v památkové péči v uplynulém roce. 

Památky děkují a zároveň 
lákají k návštěvě Čeští sportovci na olympijských 

hrách v Paříži brali nejméně me-
dailí v samostatné historii a skon-
čili na 28. místě v pořadí národů. 
I když všechny medaile udělaly 
radost nejen samotným sportov-
cům, ale i českým fanouškům, 
i tak se Česko oproti hrám v Tokiu 
propadlo o deset příček. 

Zlato získali tenisté Kateři-
na Siniaková a Tomáš Macháč ve 
smíšené čtyřhře a rychlostní ka-
noisté Martin Fuksa a Josef Do-
stál. S bronzem na hrudi odje-
lo z Paříže družstvo kordistů ve 
složení Jiří Beran, Jakub Jur-
ka, Martin Rubeš a Michal Čupr 
a oštěpařka Nikola Ogrodníková. 

Nejvíce medailí získal tým 
USA, celkem 126. Druzí skonči-
li čínští sportovci s 91 cennými 
kovy. 

Na olympijských hrách pad-
la spousta výjimečných výkonů, 
včetně deseti světových rekordů 
a 32 olympijských. Nejlepší čas 
olympijské historie předvedl na 
kilometru kanoistů český šam- 
pion Martin Fuksa.

Nejpovedenější rekonstrukce 
a obnovy historických památek, 
zajímavé objevy a nálezy či nové 
publikace zaměřující se na pre-
zentaci a popularizaci českého 
historického dědictví najdou lidé 
v letošním ročníku soutěže Pa-
trimonium pro futuro. Národ-
ní památkový ústav (NPÚ) sou-
těž poprvé vyhlásil v roce 2014. 
„Snahou je vyzdvihnout to, co se 
v oblasti památkové péče poda-
řilo, a ocenit ty, kteří se o úspěš-
né dílo zasloužili. Zatímco odbor-
ná porota vybírá vítěze v každé 
z jednotlivých kategorií, veřejnost 
svým hlasováním rozhoduje o ví-
tězi ocenění Památky děkují na-
příč hlavními kategoriemi. Těch 
je letos nově pět. Dříve samostat-
ná kategorie Památková konver-
ze se nově stala součástí kategorie 
Obnova památky,“ uvedla mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

V online hlasování může veřej-
nost udělit hlas projektu v kategorii 

Obnova památky, Restaurová-
ní, Objev a nález roku, Prezentace 
a popularizace či Záchrana památ-
ky. Odborníci pak hlasují v katego-
riích Příkladná správa a prezentace 
památkových objektů a Osobnost 
památkové péče.

Soutěž ukazuje zajímavé 
tipy na výlety 

Celkem 28 nominovaných pro-
jektů v pěti kategoriích, o kterých 
může hlasovat veřejnost, je záro-
veň zajímavými tipy k návštěvě 
nebo inspirací ke studiu. „Památ-
ky přinášejí svědectví o proměně 
času a zároveň samy nesou stopy 

jeho běhu – právě to jim dodá-
vá jejich kouzlo. Je však možné 
skloubit nároky moderního člo-
věka s požadavkem zachovat to, 
co je pro konkrétní památku cha-
rakteristické? Jsme přesvědčeni, 
že ano, a následující příklady nám 
dávají za pravdu. Ty nejpovedeněj-
ší jsme nominovali na Cenu NPÚ 
Patrimonium pro futuro,“ dodala 
mluvčí Černá s tím, že za uplynu-
lých deset ročníků bylo předáno 
celkem 88 ocenění. Letos o hla-
sy veřejnosti usiluje třeba Obno-
va severní části Fantovy budovy 
hlavního nádraží v Praze, Restau-
rování interiéru kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Přešticích, 
Nález unikátní zlaté mince z roku 
1529 v Jáchymově nebo Záchra-
na a zpřístupnění areálu bývalých 
městských vodojemů v Brně.

Odkaz na hlasování 
a kompletní seznam 

nominovaných projektů 
najdete na  

www.novinykraje.cz 

Kostel v Lokti měl od války pouze jeden zvon. Díky spolku Loketské zvony jsou opět ve věži všechny čtyři a v koloritu města 
byl tak doplněn citelně chybějící historický prvek. Foto | NPÚ

Správa železnic několik let postupně obnovovala secesní budovu pražského hlavního nádraží, 
známou jako Fantova. Severní část objektu je už hotová. Foto | NPÚ



Na Vyhlídce bude nový  
park a sportoviště

Kolem světa za jeden den s festivalem Barevná devítka 
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KRÁTCE

Paralympiáda v Paříži

Střížkovská vyhlídka se 
začne konečně měnit, 
vznikne tu park se zelení 
a sportovišti. Revitalizaci 
umožnila směna pozemků 
mezi MČ Praha 9 a vlastníkem 
střížkovských pozemků.

Městská část Praha 9 dlouhodobě 
usilovala o  revitalizaci bývalého 
areálu TJ Střížkov, ale znemožňo-
valy ji nevyjasněné vlastnické vzta-
hy a následné soudní spory. V roce 
2019 koupil pozemek v  dražbě 
nový majitel – společnost Cheper 
real a.s. Původně zde chtěl postavit 
bytové domy, nakonec se však roz-
hodl pro realizaci původní, 90  let 
staré, zastavovací studie, takže zde 
vzniknou řadové domky a několik 
samostatných vil.

Na nové podobě  
Vyhlídky se podíleli  
i místní obyvatelé

Po dlouhých jednáních se ve-
dení MČ Praha 9 podařilo do-
hodnout, že pozemky upro-
střed areálu, které dříve sloužily 

k sportovnímu vyžití, vymění ma-
jitel s  městkou částí za jiné. De-
vítka následně uspořádala dvě 
setkání s místními obyvateli, kte-
ří chtěli, aby tu vzniklo nové uni-
verzální hřiště a pár malých spor-
tovišť pro větší děti a  dospělé, 
a  místo s  dostatkem zeleně slou-
žilo k relaxaci a odpočinku. 

„Do konce letošního roku by 
měl být připraven projekt, a  po-
kud vše dobře dopadne, mohli by-
chom v  příštím roce toto zaned-
bané místo po dlouhých 30 letech 
konečně revitalizovat,“ předsta-
vil jasný plán pro Střížkovskou 
vyhlídku starosta městské části 
Praha 9 Tomáš Portlík. � ak

Podoba parčíku a sportovišť Na Vyhlídce vznikala ve spolupráci s obyvateli této části Střížkova. Foto | mk

Foto | Dan Vojtěch

Přijďte poslední srpnovou sobotu 
do vysočanského parku Podviní 
na již 20. ročník multikulturního 
festivalu plného hudby a  gastro-
nomie z celého světa. Akci Barev-
ná devítka pořádá městská část 
Praha 9.

Návštěvníci se mohou těšit 
na hudbu mnoha rytmů a  žánrů 
z  nejrůznějších částí světa. Při-
praven je repertoár kombinují-
cí jazz, flamenco i  rock, melodie 
a  písničky z  arabských zemí, ale 
i  hudební výlet na Kubu. Evro-
pa bude zastoupena tradičními 
ukrajinskými tanci a také oblíbe-
nou cimbálovkou s českými a mo-
ravskými lidovkami. 

Barevná devítka nabídne kro-
mě pestrého hudebního progra-
mu i  příležitost pochutnat si na 
různých gastronomických specia-
litách z několika kontinentů. 

Aktuální informace o  progra-
mu festivalu jsou na www.barev-
nadevitka.cz a facebookové stránce 
akce. Stejně jako u  všech kultur-
ních akcí pořádaných Městskou 
částí Praha 9 je vstup zdarma. � ak

VSTUP ZDARMA
Akce je realizována za
finanční podpory Ministerstva
vnitra ČR z programu na
podporu integrace držitelů 
dočasné ochrany na lokální
úrovni v roce 2024.

Park Podviní
Praha 9
Libeň

Džino Rom-rock
Caribe
Ziriab
Alexandre Glize
Cimbálovka Alexandra Vrábela

sobota
31. 8. 2024
12 — 21 h

barevná
devítka
2024

www.barevnadevitka.cz
www.praha9.cz 

Městská část Praha 9 vás zve na akci

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Letní paralympijské hry 2024, 
které se konají vždy po olympiá-
dě, jsou letos v Paříži od 28. srpna 
do 8. září. Mezi českými nadějemi 
je i atletka Anna Luxová, která už 
pět let trénuje v Praze 9. Startovat 
bude ve sprintu a své silné disciplí-
ně – vrhu koulí, v  němž obsadila 
bronzovou příčku na paralympiá-
dě v Tokiu v roce 2020. „Bronzo-
vou medailí jsem překvapila, do-
konce i samu sebe. Teď se očekává, 
že medailové místo obhájím. Sice 
mám silné soupeřky, ale v přípra-
vě jsme s  trenéry nic nezanedba-
li,“ podělila se s námi o pocity před 
odletem Anna. Tak jí přejme hod-
ně štěstí.� mk
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Vojtěch Dyk:  
Od hraní si dávám chvilku pauzu
Dokončení ze strany 1

Koncert má i krásný a ori-
ginální plakát. Jak vznikal 
a proč máte zakryté oči? Má 
to nějakou hlubší myšlenku?

To nejste jediní, kdo se ptá, a to, 
že to vytváří otázky, to nás baví. 
Postupně budeme odhalovat vý-
znam a propojení s touto grafikou. 
Co však mohu říct, že oranžová je 
symbol energie, taky to je symbol, 
co se používá v rámci upozorně-
ní na něco významného či v rámci 
cest a tras, tedy i to má metaforic-
ky říct, kam všechny cesty 27. lis-
topadu povedou…

Bude to asi váš první takto 
velký koncert. Jste nervózní? 
Jak probíhají přípravy?

Jak jsem již říkal, první takto 
velký koncert to nebude, před ně-
kolika lety jsme O2 arenu vypro-
dali třeba s kapelou Nightwork 
a často tam hostuji v rámci jiných 
projektů, tedy O2 areny jako ta-
kové se nebojím a vlastně ani slo-
vo strach používat nechci. Budu 
moc rád, když lidi dorazí a vyhra-
ní si na to čas a prostor, protože 
si opravdu myslím, že to v rámci 
koncertů, které v aréně jsou, bude 
trochu jiné.

Jak pracujete s trémou? Je 
to tak, že se s věkem a zkuše-
nostmi ztrácí, nebo je naopak 
ještě vyšší?

Tak samozřejmě, že zkušenost-
mi člověk dostává i určité řeknu 
jistoty, nicméně lehká a zdravá 
forma trémy je podle mě v pořád-
ku, znamená to mimo jiné i to, že 
na tom člověku záleží.

Jste asi jeden z mála umělců, 
kteří mají všestranný talent 
– skvěle hrajete, zpíváte. Kdy 
jste si uvědomil, že toto na-
dání máte a odlišujete se od 
ostatních vrstevníků?

Já si to nikdy neuvědomil, já 
to prostě jen praktikuju. To, co 
jsem si uvědomil, je, že už nechci 
dělat nic, co by mě nějakým způ-
sobem nenaplňovalo. A to je zpěv 
a herectví. 

Nevidíme vás nyní v žádném 
filmu ani seriálu..., je to tedy 
tak, že se chcete věnovat vý-
hradně hudbě? Nebo jen če-
káte na dobrou nabídku?

Určitě to není o tom, že bych se 
chtěl věnovat jen hudbě, ale nyní 
má v mém životě větší prostor. Po 
filmu Il Boemo jsem si dal chvilku 
od hraní pauzu, nicméně to nezna-
mená, že pokud by přišla nějaká 
zajímavá nabídka či zajímavý scé-
nář, že bych do toho nešel, to urči-
tě ne. Navíc v divadle jsem aktiv-
ní stále.

Když už jsme u toho, vaše 
role byly velmi rozličné – od 
učitele v seriálu až po ztvár-
nění dramatické role v Il Boe-
mo, za níž jste byl nominova-
ný na Českého lva. Jaká jsou 
pro vás kritéria pro přijetí 
role?

Kritéria... No určitě to bude 
scénář, téma a sdělení daného pro-
jektu a to, jestli to má mimo vše 
i nějaký přesah. Pak samozřejmě 
i tvůrčí tým lidí a to, jestli to oslo-
ví mě samotného. Těch aspektů je 
určitě víc.

Jak moc to, čemu jste se vě-
noval, ovlivnilo vaše dětství? 
Musel jste se od spolužáků 
odlišovat, nebo ne?

No upřímně, já dělal to, co 
všichni, hrál jsem fotbal, florbal, 

jezdil na kole, chodil na ryby, tajně 
kouřil, akorát jsem si u toho všeho 
vždycky zpíval.

Poutáte na sebe pozornost 
i stylem oblékání. Jste rád 
středem pozornosti? Myslíte, 
že extravagance k umělecké 
branži patří?

To je asi individuální. Já mám 
rád barevné oblečení a třeba české 
návrháře, protože si říkám, že ten 
svět může být v tomto veselý, proč 
by ne. Není to vysloveně extrava-
gance, ale spíš nálada.

Bylo někdy období, kdy vám 
úspěch stoupl do hlavy? Kdo 
a jak vás „vrátil zpět na zem“?

Myslím, že každý umělec na ta-
kovou fázi někdy narazí a vlast-
ně je podle mě i potřeba, protože 
vás taky formuje a třeba vás v ně-
čem i ukotví. Záleží na tom, jak to 
ustojíte a jestli vás to i tak nutí se 
rozvíjet dál. Hezkou ukázkou toho 
bylo, když jsem natáčel svoje al-
bum v USA. Kam člověk přijel tady 
z českého rybníčku, kde ho větši-
na lidí zná, a ocitl se někde, kde 
ho nezná nikdo. A tam člověk zase 
musí začít od píky a vlastně se tře-
ba vrátit ke své podstatě. 

Dá se podle vás herectví 
nebo zpěv naučit? Nebo je to 
vrozený dar? Protože mnoho 
například sportovců říká, že 
nemají pro daný sport talent, 
ale vydřeli si to...

No nevím, jestli je to otázka 
na mě, ale myslím, že to je kom-
binace obojího. Hlasivky jsou sval 
a plno hudebních pedagogů tvr-
dí, že zpívat se naučí při velké 
snaze téměř každý. Pak je samo-
zřejmě ale důležité, jestli to stačí. 
Protože v rámci vystupování na 
jevišti pak člověk musí mít řek-
něme i nějakou dávku charisma-
tu, showmanství nebo talent na 
účinkování. A to už sval není.

Když jsme asi před třemi lety 
dělali rozhovor s vaší ženou, 
říkala, že máte tlačítkový te-
lefon a bráníte se veškerým 
„vymoženostem“. Z jakého 
důvodu jste k tomuto roz-
hodnutí dospěl?

Mám ho furt a střídám ho 
s tím chytrým telefonem. Protože 
i když ten chytrý telefon má plno 
vymožeností a k práci ho také po-
užívám, tak mám ale někdy pocit, 
že spíše hloupnu/ hloupneme. Že 
nás to odklání od zdravého pře-
mýšlení. Když chci mít klid a vy-
pnout od všech těchto vlivů, tak si 
vezmu starou nokii a je mi dobře.

Nemáte ani soukromé soci-
ální sítě. Máte z nich obavy 
nebo z jakého důvodu?

Mě to nebaví, nic mi to neří-
ká. Asi rozumím tomu, že v rám-
ci naší branže je to dneska trochu 
potřeba a zároveň je to i infor-
mační nástroj. Ale taky si mys-
lím, že je jen na nás, co tam sdílet 
budeme, a co ne. Tedy sítě já nebo 
mé projekty mají, ale používáme 
je spíše jako pracovní nástroj.

Nemáte pocit, že ke slávě 
patří i odhalit kus soukro-
mí? Protože pochopitelně 
fanoušci chtějí nahlédnout 
„pod pokličku“...

Záleží, jak moc a co pod tou 
pokličkou zrovna vaříte. Nemám 
pocit, že to k tomu nezbytně patří, 
ale bohužel mám pocit, že lidi ty-
hle senzace chtějí.  red

Rozhovor je uveřejněn se souhla-
sem pořadatele festivalu Hudba 
na vinicích
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Tradiční ovocná slavnost proběh-
ne v sobotu 28. září od 10 hodin.

Sejdeme se přímo v  Klíčov-
ských sadech, kde na vás už bu-
deme čekat obloženi ovocem, 
česáčky i  s  celodenním progra-
mem pro malé i velké. Přijďte se 
pohoupat v síti v  rytmu podma-
nivé hudby, vytvořit si unikátní 
jablečný suvenýr během výtvar-
ného workshopu, vypravit se na 
komentovanou procházku sa-
dem nebo jen ochutnávat jablka 
(a  hrušky) v  nejrozmanitějších 

formách a  podobách. Nebude 
chybět ani tradiční moštování 
a kromě vaření jablečných povi-
del si můžete letošní úrodu ucho-
vat na zimu i  v  podobě křížal. 
Akce se koná za finanční podpo-
ry městské části Praha 9 a  Ma-
gistrátu hlavního města Prahy. 

Více informací a  podrobnější 
program na www.na-ovoce.cz. � ih

�  www.na-ovoce.cz

Ovocná slavnost na Klíčově se každoročně těší velké oblibě. Foto | ih

Klíčov krásnější
Městská část Praha 9 odstrani-
la z  Klíčovských sadů příbytky 
problémových bezdomovců a  lo-
kalitu upravila. Podmínkou této 
revitalizace byl nákup zanedba-
ných pozemků od soukromých 
vlastníků.

S  koupí pozemku o  rozloze 
3 700 m2 s rozpadlými chatkami 
obývanými problémovými lidmi 
bez domova souhlasili zastupite-
lé loni v  červnu a  do roka a  dne 
se podařilo dát jej do pořádku. 
Po rozpadlých chatkách a tunách 
odpadu není ani vidu a  vybudo-
vána byla i nová příjezdová a pří-
stupová cesta z  horní části Klí-
čova. Obyvatelé „devítky“ tak 
mohou konečně chodit do Klíčov-
ských sadů bezpečně odpočívat 
a relaxovat. 

Městská část chce postupně 
získávat do vlastnictví i další po-
zemky pro rozšiřování zeleně.

Pohádky pro nejmenší
MČ Praha 9 pořádá už 22. ročník 
Pohádek pro nejmenší.

Hrálo se už v červnu a předsta-
vení pokračují nyní v srpnu a září. 
A na co se ještě nejmenší diváci mo-
hou těšit?

Na malé scéně vysočanského 
dvorku v Obecním domě v Jando-
vě 4 to bude 21. srpna od 16 hodin 
pohádka O Palečkovi v podání Ma-
lého divadélka Praha a  28. srpna 
pohádka Brouček, kterou zahraje 
Loutkové divadlo LokVar.

Přírodní amfiteátr v  parku Za-
hrádky, Praha 9 – Vysočany, po-
skytne kulisy 4. září od 15:30 hodin 
divadlu Vysmáto a  jeho pohád-
ce O Červené Karkulce. 11. září od 
15:30 se tady představí Nezávis-
lé divadlo s  pohádkou Král Sed-
milhář. � mj
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Moderně vybavená zubní 
ordinace v Poliklinice Vysočanská 

přijímá nové pacienty.

Kompletní vyšetření: 
tomografie, RTG, dentální hygiena, estetická stomatologie,  

ošetření pod mikroskopem, stomatochirurgie 
a implantologie, protetické ošetření keramickými korunkami a 

fazetami. 
Extrakce a snímací protetika hrazené ZP.  

Zubní pohotovost 777 738 330.
Bezbolestné ošetření. Individuální přístup. 

Smlouvy se všemi ZP.

Poliklinika Vysočanská, 6. patro, levé křídlo.

Doktor TKALYCH group, Sokolovská 810/304

Tel. 608 492 227, 608 045 335
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Houbaři čekají na podzim,  
v létě měly i houby prázdniny
Po celý červenec většina běžné 
houbařící veřejnosti neměla dů-
vod vycházet na oblíbená mís-
ta hledat houby. Na svoje si přišli 
jen znalci, kteří i  v  nejparnějším 
létě věděli, kam se za houbami 
vypravit. „Ač v mnohých lesích to 
převážně zelo prázdnotou, letošní 
první prázdninový měsíc byl ku 
podivu ve znamení nebývale hoj-
ného růstu lišek obecných, hlavně 
tedy v oblasti Šumavy a Pošuma-
ví, kudy se nějaké deště prohnaly. 
Hůře na tom byly stran dešťových 
srážek nižší polohy, např. střední 
Čechy, a především jižní Morava, 

kde v průběhu měsíce sprchlo jen 
ojediněle. S  ohledem na vysoké 
teploty to znamenalo téměř ni-
cotný přínos pro růst hub. Tako-
vé klima ovšem na druhé straně 
svědčilo růstu tzv. barevných hři-
bů, obdivovaných zástupců vzác-
nější mykoflóry,“ uvedl Aleš Vít 
z České mykologické společnosti. 
Vhodné podmínky tak podle něho 
byli ve spíše vyšších polohách, 
kde na zastíněných a vlhčích mís-
tech se dalo i ledacos pěkného na-
jít, a spíše jen vyfotografovat.

Češi jsou nejvášnivější 
houbaři na světě

Podle průzkumů sbírá a  kon-
zumuje houby u  nás více než tři 
čtvrtina obyvatel. Houbaření je 
i  typickým českým rodinným ví-
kendovým programem, na za-
jímavé lokality lákají dokonce 
i pronajímatelé chalup. Sběračům 
pomáhá i  aplikace hydrometeo-
rologů, která pomocí mapy nejlé-
pe odráží pravděpodobnost růstu 

masitých, zejména mykorhizních 
druhů hub, které praktické hou-
baře zajímají nejvíce.

Češi vloni nasbírali 28,85 ti-
síce tuny lesních plodin, což jsou 
tři čtvrtiny dlouhodobého roč-
ního průměru. Nejčastěji sbíra-
nými plody byly houby, borůvky, 

maliny a ostružiny. Také celková 
návštěvnost lesa má nadále stou-
pající trend, alespoň jednou za 
měsíc do něj zašlo o  10 procent 
více lidí než v předešlém roce. Vy-
plývá to z  údajů Zprávy o  stavu 
lesa a lesního hospodářství za rok 
2023. � ala



TÉMA MĚSÍCE8 TÉMA MĚSÍCE12

Dětem i rodičům 
začínají školní 

povinnosti 

Juraj Aláč

Zatímco si děti užívají poslední dny volna a zasloužených prázdnin, 
rodiče se začínají na školní rok připravovat mnohem dříve než 
jejich ratolesti. Často tak se seznamem nezbytných školních 
pomůcek obíhají obchody, aby jejich dětem nic nechybělo. Ty 
se často do školy těší, protože dva měsíce bez učení byly sice 
příjemné, ale bez kolektivu, oblíbených učitelů, zájmových 
kroužků a sportovních aktivit se to už nedalo vydržet. 

Po bezstarostných prázdninách 
začne školákům i jejich rodičům 
nekompromisně další školní rok. 
Období s pevným režimem, po-
vinnostmi a obvykle řadou stre-
sových situací, se kterými se mu-
sejí děti i rodiče vypořádat. Pro ty, 
kteří půjdou do školy úplně popr-
vé, to bude určitě skvělý zážitek, 
pro ostatní návrat ke školní rutině.

Správný režim a poctivá 
příprava zbaví rodiče i děti 
stresu

Se zahájením školy skončí po-
nocování a přijde na řadu pravi-
delné ranní vstávání. Není proto 
na škodu už třeba poslední týden 
prázdnin děti zvykat na pravidel-
ný režim, aby probuzení 1. září ne-
bylo šokem. Striktně nastavená 
večerka i ranní budíček pak zajistí, 
že děti nebudou ve škole nevyspa-
lé a mrzuté. 

Přípravu školních pomůcek 
určitě nenechávejte na poslední 

chvíli. Zkontrolovat aktovku a vy-
hodit zapomenutou svačinu je té-
měř klišé, které se objeví sko-
ro v každé rodině. Některé školy 
mají na webových stránkách se-
znamy školních pomůcek pro 
jednotlivé ročníky. Zvažte, jest-
li je pro vás příjemnější nákup 
v klasickém obchodě, nebo přes-
ně podle zadání učitelů nakoupit 
přes internet z pohodlí domova.

S nákupem školních 
pomůcek může pomoci 
i stát

Nákup potřebných pomůcek 
do školy bývá citelným zásahem 
do rodinného rozpočtu. Rodiče 
v tíživé životní situaci mohou po-
žádat o dávku mimořádné okamži-
té pomoci, která pokrývá výdaje 
související se vzděláváním a zá-
jmovou činností dětí. Lze ji využít 
i na nákup školních pomůcek, za-
placení zájmového kroužku, lyžař-
ského výcviku nebo školy v příro-
dě. Na tuto pomoc však není jasně 
defi novaný nárok. Její vyplacení 

je vždy individuálně posuzová-
no. O příspěvek je třeba požádat 
na kontaktním pracovišti v rámci 
krajské pobočky Úřadu práce ČR 
nebo prostřednictvím on-line for-
muláře na stránkách Ministerstva 
práce a sociálních věcí.

S přihlašováním 
do kroužků neotálejte 

Sportovní a zájmové krouž-
ky jsou prakticky povinností pro 
školou povinné děti. Pomáha-
jí jim vyplnit volný čas a rozvíjet 
nejrůznější dovednosti. Někdo 
preferuje sport, jiný nedá do-
pustit na umělecké nebo hudeb-
ní vzdělání. V každém případě je 

nutné děti nepřetěžovat a množ-
ství a druh aktivit správně vyvá-
žit. Platí, že každá pohybová akti-
vita je u dítěte dobrá, ať už bude 
dělat sport vrcholově, nebo jen 
pro zábavu. Když se k tomu při-
dá cizí jazyk, hudební nástroj 
nebo kreativní kroužky, je o zá-
bavu na celý rok postaráno. Vybí-
rejte ale co nejrychleji, o kroužky 
bývá hned na začátku roku ob-
rovský zájem. Nejlevnější aktivi-
ty obvykle připravují samy ško-
ly a ceny se pohybují od 500 do 
1500 za pololetí. U soukromých 
organizací jsou aktivity zpravidla 
dražší, ale i kvalitnější a s větším 
prožitkem. 

HARMONOGRAM ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025 

▪ Začátek: 2. září (pondělí)
▪ Konec: 27. června 2025 (pátek)
▪ Podzimní prázdniny: 29. a 30. října (úterý a středa), 

k tomu 28. října – státní svátek Den vzniku samostatného 
československého státu (pondělí)

▪ Vánoční prázdniny: Začátek: 23. prosince (pondělí), konec: 
3. ledna 2025 (pátek)

▪ Pololetní prázdniny 2025: 31. ledna (pátek)
▪ Jarní prázdniny 2025: jeden týden v termínu od 3. února 

do 16. března dle okresu
▪ Velikonoční prázdniny 2025: 17. dubna (čtvrtek)
▪ Letní prázdniny 2025: začátek: 28. června (sobota), konec: 

31. srpna (neděle)
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Lymfodrenáž zmírní otoky, posílí 
imunitu a urychlí rekonvalescenci
Rehabilitační oddělení Polikli-
niky Prosek nabízí kromě kla-
sické rehabilitace a  fyzioterapie 
také další metody, které přispí-
vají ke zlepšení fyzického a  po-
tažmo i psychického zdraví. Ten-
tokrát se zaměříme na manuální 
lymfodrenáž.

lymfodrenážím věnuje už 20 let. 
Lymfa je tekutina, která se sta-
rá o  odvádění odpadních látek, 
bakterií, virů, patogenů a  toxinů 
z  těla. Lymfatický systém si mů-
žeme představit jako rozsáhlou 
síť cév a uzlin, která odvádí pryč 
škodliviny a  posiluje imunitu 
těla. Pokud lymfa neproudí tak, 
jak by měla, zvyšuje se únava, 
snižuje imunita, dochází k  oto-
kům. „Otok je například u úrazu 
kloubu vlastně žádoucí reakce na-
šeho těla –kloub díky otoku zne-
hybní a tělo získává čas pro rege-
neraci. Pokud ale otok přetrvává 
příliš dlouho, začíná být naopak 
na škodu, brání obnovení hybnos-
ti kloubu,“ vysvětluje souvislosti 
Mgr. Šavelová. Poúrazové či poo-
perační stavy v ortopedii, ale také 
artritida, artróza či Bechtěrevo-
va nemoc patří mezi diagnózy, 
kdy lymfodrenáž pomáhá. K dal-
ším indikacím patří neurologic-
ké potíže, počínaje bolestí hlavy 
přes neuralgii, parézu (ochrnutí) 

po encefalopatii či roztroušenou 
sklerózu. Lymfodrenáž také na-
pomáhá rekonvalescenci po inva-
zivní onkologické léčbě – odstra-
nění mízních uzlin.

Tři pohlazení denně…
Lymfodrenáž je velmi příjem-

ná a jemná metoda, pracuje pou-
ze s  povrchovými vrstvami kůže 
a  podkoží. Na rozdíl od klasické 
masáže nikdy nebolí. Asi i  proto 
vyhledávají manuální lymfodre-
náž převážně ženy, a  to i  ty, kte-
ré nemají žádnou zdravotní indi-
kaci. Lymfodrenáž zlepšuje stav 
pleti – zmírňuje celulitidu i akné, 
posiluje obranyschopnost orga-
nismu a přispívá k detoxikaci or-
ganismu. „Lymfodrenáž je vlast-
ně vhodná pro každého, jedinou 
kontraindikací je akutní fáze one-
mocnění,“ uvádí Mgr. Šavelová. 
„Za dvacet let praxe jsem vypo-
zorovala, že se na špatném prů-
toku a  zadržování lymfy podílí 
také nezpracovaná traumata. Při 

lymfodrenáži se společně s  lym-
fou často uvolní i  zadržované 
emoce, vliv má tedy i na psychiku. 
Souhlasím s  tvrzením psychia- 
tra Radkina Honzáka, že tři po-
hlazení denně přispějí ke zdraví,“ 
uzavírá Edita Šavelová. 

Lymfodrenáž je vlastně 
vhodná pro každého, 
jedinou kontraindikací je 
akutní fáze onemocnění.

„I když lymfatický systém ńe-
bolí ,́ je to jeden z  prvních těl-
ních systémů, na kterém se pro-
jeví počínající onemocnění či 
nadměrná psychická zátěž,“ popi-
suje Mgr. Edita Šavelová, vystu-
dovaná fyzioterapeutka, která se 
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KŘÍŽOVKA | Internet v malíčku a mnohem víc poskytuje už 28 let zlínská společnost AVONET s.r.o. S její pomocí není problém opustit 
konkurenci a vychutnat si nejrychlejší a nejlevnější (znění v tajence) i internetovou TV SKYLINK. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 30. 8. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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BYDLENÍ

■ SÍDLO PRO S.R.O., OSVČ 
V PRAZE od 149Kč/měsíc.  
TEL: 728 991 247.  
www.sidloprofirmupraha.cz

■ Přímý zájemce koupí byt pro své 
děti. Seniora mohu nechat v bytě 
na dožití. Na velikosti a stavu bytu 
nezáleží. Vyplatím dluhy nebo 
uhradím privatizaci. Tel.: 608 661 664

SLUŽBY

■ Stěhovací a vyklízecí práce 
provádíme již 9 let. Máme zkušenosti, 
svaly, vybavení a kvalitní vozový park. 
Svátky a víkendy bez příplatků. Km po 
Praze zdarma. 702 111 999  
www.stehovanivrana.cz 

■ SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ  
KEŘŮ, ZASTŘIŽENÍ ŽIVÉHO  
PLOTU. tel. 777 750 190. 
www.posekamcz.cz

OSTATNÍ

■ KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, 
DROBNOU GRAFIKU, POHLEDNICE 
I CELÉ KNIŽNÍ POZŮSTALOSTI, 
NABÍDNĚTE. TEL.: 603 247 819, 
E-MAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ

■ WWW.VYKUPVECIZDOMACNOSTI.CZ
vykoupí vybavení domácnosti – DVD, 
VHS, CD, LP, MC, sklo, porcelán 
a mnoho dalšího se dozvíte na 
webu. T: 704 312 417, 602 262 786, 
dominikkovarik11@seznam.cz

■ Sběratel s více něž 30-ti letou 
praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti. Obrazy, mince, zlato, 
hodinky, porcelán atd.. Platím hotově 
na místě! Nejlepší ceny od sběratele. 
728 109 626

ŘÁDKOVÁ INZERCE

MÁTE ZÁJEM  
O ŘÁDKOVOU  

INZERCI?
volejte: 733 720 744  

pište: hrda@regvyd.cz
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Lze INZERCI  
zahrnout  

do režimu  
NÁHRADNÍHO  

PLNĚNÍ?

Pro více informací nám napište na  
info@regionalnivydavatelstvi.cz

ANO!

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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SOUTĚŽ O VOUCHERY OPTIKY PRISM OPTIC
Pořiďte si nové dioptrické nebo sluneční brýle: 
vyhrajte voucher do oční optiky PRISM optic.

Pro tři výherce máme připravené vouchery v hodnotě 1 000 Kč do oční optiky PRISM optic, která sází 
především na kvalitu a přístup ke svým zákazníkům. Můžete si zde vybrat z široké nabídky brýlových 

obrub renomovaných značek, rozhodnout se pro kvalitní kontaktní čočky a zároveň si nechat na 
místě vyšetřit zrak v oční ordinaci. 

Zapojte se do soutěže odpovědí na jednoduchou otázku:
Kolik poboček má mladá značka PRISM optic?

Správné odpovědi posílejte do 8. 9. 2024 na e-mail: info@regvyd.cz

První tři soutěžící, kteří zašlou správnou odpověď, obdrží 
voucher v hodnotě 1000 Kč na nákup v síti PRISM optic.

Správné odpovědi posílejte do 8. 9. 2024 na e-mail: info@regvyd.cz


